

Российский Красный Крест выступил против идеи обязать правозащитников сообщать об общественном контроле в местах принудительного содержания за 48 часов!

Председатель Российского Красного Креста (РКК) Павел Савчук выступил против инициативы ФСИН обязать правозащитников из Общественных наблюдательных комиссий (ОНК) предупреждать о проверках мест лишения свободы за 48 часов.

«Предложенная мера, по сути, сделает из ОНК пассивных наблюдателей, а это опасно для заключенных».

«Необходимость оповещать о своем визите заранее, лишит членов ОНК возможности оперативно реагировать на запросы о нарушениях прав людей и приезжать с проверкой по срочным обращениям. В таком случае, «сам смысл существования ОНК уменьшается».

«Я и мои коллеги из регионов посещают места лишения свободы без предварительного предупреждения, информируем обычно за 10-20 минут. Считаю, что этот формат важно сохранить. Это особо значимо при экстренных посещениях в связи со срочным обращением», – уверен Павел Олегович Савчук. Также нельзя убирать информацию о членах ОНК с информационных стендов в изоляторах, «Люди просто не будут знать, к кому могут обратиться в случае нарушения их базовых прав и свобод».

Против изменения порядка посещения выступили 50 членов ОНК. Во вторник 4 апреля в ОНК Москвы сообщили, что получили «обратную связь» от ФСИН и рассчитывают, что в нынешнем виде документ принят не будет.

Российский Красный Крест выступил против идеи обязать правозащитников сообщать о проверках за 48 часов - Агентство социальной информации (asi.org.ru)